

开车抽烟、超速10%以下、忘带驾照…… 高速16种轻微违法，头两次不再罚款

开车抽烟、超速10%以下、不小心在应急车道违法停车……对不少车友来说，这样的被罚经历可能都有过。不少车友因为无心犯错，可能还觉得挺委屈。昨日，省公安厅高速交警总队宣布：即日起，对16项轻微交通违法行为，初次和第二次违反，警方不罚款。

晚报记者 吴泳
通讯员 刘威



【16种轻微违法行为】

不罚款、不扣分、只警告的有4种

- 司机实习期内未放置实习标志的，警告。
以前：按《河南省道路交通安全条例》规定(以下略)可罚款20~200元。
- 机动车从匝道进入或驶离高速公路时，未按规定使用转向灯的，警告。
以前：按规定可罚款200元。
- 未放置、携带检验合格标志、保险标志，经执勤民警核查，已参加年度检验和购买交强险的，警告。
以前：可罚款20~200元，暂扣机动车。
- 机动车驾驶室的前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线物品的，警告。
以前：可罚款200元。

不罚款但要扣分的有12种

- 货运车辆载货超长、超宽、超高严重影响交通安全的，记1分。
以前：一般记1分，罚款200元。
- 因司乘人员身体健康等因素在高速公路应急车道上停车的，驾驶人在现场并自愿立即驶离，不妨碍其他车辆通行的，记6分。
以前：可罚款200元，记6分。
- 除七座以上客车、运载危险品的车辆以外，机动车在高速公路超速10%以下的，记3分。
以前：可罚款200元，记3分。
- 未随身携带驾驶证，通过公安网机动车驾驶人查询系统能够确认机动车驾驶人具有驾驶资格的，扣1分。
以前：可罚款20~200元，暂扣机动车。
- 因高速公路交通指示标志不清楚，导致车辆在下道口附近短距离倒车逆行，未妨碍其他车辆通行的，记6分。
以前：可罚款200元，记6分。
- 在白天视线良好的情况下，车辆在高速公路上发生故障后，设置警告标志未达到规定距离的，记3分。
以前：可罚款200元，记3分。
- 在高速公路匝道上超车的，记2分。
以前：可罚款200元，记2分。
- 在高速公路减速车道上超车的，记2分。
以前：一般罚款200元，记2分。
- 在高速公路加速车道上超车的，记2分。
以前：罚款200元，记2分。
- 小型客运车辆超员一名12岁以下未成年人的，扣2分。
以前：可罚款20~200元，记2分。
- 驾驶机动车时吸烟，经指出后主动纠正的，记2分。
以前：罚款200元，记6分。
- 驾驶新购买车辆一个月以内尚未到车管所办理注册登记即上路行驶的，记6分。
以前：罚款200元，记6分，暂扣车辆。

为救人或紧急避险轻微违法，警方应放行

省高速交警总队介绍，上述行为如果没影响道路通行和交通安全的实际后果，初次和二次违法不会被罚款。对轻微违法行为的查处，警方将依托公安网违法处理系统登记在案。

省公安厅高速交警总队队长冯国文介绍，这次新出台的《河南省高速公路轻微道路交通违法行为实施警告适用范围》(以下简称《警告适用范围》)，是根据公安部《交通警察道路执勤执法工作规范》、《道路交通安全法

为处理程序规定》，结合我省高速公路交通安全管理工作实际制定的。

除了这16项交通违法行为，如果司机还出现其他交通违法行为，但有证据证明是为救助危难或者紧急避险造成的，交警查实后也将给予放行。

“绿色通道”上整车运输鲜活农产品车辆的轻微违法行为，高速交警教育后也要放行。

初次违法后果严重仍会被罚

到底是第几次违法?怎样认定?根据《警告适用范围》，高速交警今后将通过公安网违法系统查询，交通参与者是首次或第二次发生违法行为的，执勤交警将向其适用“警告”措施，并书面通知，记录在案。

如果司机受到两次警告后仍发生同一违法行为的，则将依法给予罚款处罚。

如果驾驶员在民警发现其“初次”违反上

述16种交通违法行为，但是拒不认可，并不积极消除其违法状态的，则不适用警告措施，将被依法处罚。

此外，如果驾驶员因首次发生上述16种违法行为时，导致交通事故发生，也不适用《警告适用范围》的相关规定。警方将严格按照法律法规的相关规定进行事故责任认定。

专家：此举体现人性化执法，并非纵容和包庇

对16项交通违法的初犯者，警方都从宽处理。这是否有行政不作为之嫌?算不算纵容?

省公安高等专科学校交通管理教研室主任王斌认为，此举是一种人性化执法，更注重教育效果，绝不是对交通违法行为的纵容和包庇。

对这些轻微违法行为不罚的前提是，没有危害交通安全，没有因此妨碍交通秩序和引发交通事故。如果违反了前提，那还是要处罚的。

高速交警的这项新举措实际上是对过去交通管理中“重罚轻教”执法模式的革新与改进，值得支持。

从宽处罚是不是“有法不依”?会不会和

有车友叫好也有车友担心

昨日下午，在经三路、丰产路、纬五路等路段，记者随机采访了17位车友。其中约70%的受访者为此举叫好。也有少数车友表示担忧：新手越来越多，警方这样“从宽”处理，会不

国家法规矛盾抵触?王斌说，《警告适用范围》与《道路交通安全法》、《交通警察道路执勤执法工作规范》等法律、法规并不矛盾。

《交通警察道路执勤执法工作规范》第四十三条规定，对《道路交通安全法》规定可以给予警告、无记分的违法行为、未造成影响道路通行和安全的后果且违法行为人已经消除违法状态的，可以认定为轻微违法行为。

第四十四条规定，对轻微违法行为，口头告知其违法行为的基本事实、依据，纠正违法行为并予以口头警告后放行。

第四十七条规定，各省、自治区、直辖市公安机关可以根据本地实际，依照本规范第四十三条的规定确定轻微违法行为的具体范围。

会让一些人“拿方便当随便”，造成交通隐患?对此，省高速交警总队负责人表示，警告和记分也是一种处罚，只不过不再是过去执法中简单的一罚了之。

银达投资担保 为理财 帮您贷款
融资渠道多快 理财收益高稳
银达理财 理财年收益可达18%以上
理财热线：400-6888-905 地址：郑州市经三路北段金成国际广场6号楼东305室

牧花园 涮肉坊
老百姓的火锅
86017777或114
建设西路(总工会东院)

夏末秋初，警惕肛肠病

夏末秋初，市民多患肛肠病

“夏季平稳的过去了，有些疏忽大意的我，没想到入秋后的一次高温天气把我送到了医院。之前我也考虑过来医院治疗，但是天气太热，担心治疗后感染，一直忍到现在。来医院治疗后才知道，医院采用的都是微创技术，不仅安全、无明显疼痛，即使夏季治疗也不会感染，早知道我就不忍那么长时间了。”接受治疗后的出租车司机刘师傅说。郑州丰益肛肠医院的刘长山主任告诉记者，入秋后很多市民放松了对“秋老虎”的警惕，再加上秋天空气干燥缺乏水分，人体的调节功能容易紊乱，极易出现大便干结、便秘的情况而易诱发痔疮，这就造成了秋季肛门、大肠疾病的高发现象的发生。

错误观念，使得多半患者遭罪

错误观念一：调整生活饮食，痔疮可自愈

“痔疮又不是性命攸关，只要调整饮食，就能控制，控制的好，痔疮就能消退”，生活中我们经常听到这样的言论。事实究竟怎样?郑州丰益肛肠医院疑难病会诊中心刘长山主任表示：“痔疮是直肠下端或肛管的末梢静脉发生迂曲、扩张而形成的静脉团，弯曲充血的静脉团不经治疗是不可能恢复的。调整饮食可以延缓痔疮的发

展，但长期得不到有效治疗，更会导致便秘、肛窦炎等并发症。”

错误观念二：药物治疗即可搞定

肛肠病包括好多种，单痔疮一类就有几十种之多，每一种都有其独特的发病原理和病理构造，没有哪种药物能适合所有的病症，所以不经精确诊断盲目用药极其危险!“很多患者希望通过药物根治痔疮，实际上是惧怕疼痛。但是，一个真正的肛肠专家，他会很负责地告诉患者，所有的痔疮药都治标不治本，只是在痔疮发作的时候能够暂时起到消炎、止痛、止血的作用。”郑州丰益肛肠医院刘长山主任解释。

错误观念三：便血、疼痛就是痔疮

所谓便血，是指便后手纸上带血或便后有滴血、喷血等，有连续数日便血，也有时隔多日出现一次便血，一般都是患者所能看见的红色血

液。多数患者认为，便血、肛门疼痛就是痔疮，其实肛裂、肠炎、肛周慢性湿疹、直肠恶性肿瘤都可能引起便血。因此，科学正规的检查很重要!如果发现便血，千万不能拖，自己分不清，就该到医院就诊，以免贻误治疗。

治疗肛肠病，最好选择专业肛肠医院

美国PPH技术——痔疮治疗金标准

在保留肛垫组织的情况下，将部分内痔及痔上黏膜、黏膜下组织环行切除，同时瞬间吻合。该技术创伤小、无痛苦、恢复快、无并发症。

美国COOK套扎枪技术——轻松除痔疮

拥有独特的三维肛内镜，负压吸引口设计，确保在最佳区域捕捉痔疮，大大降低出血率，保障最佳疗效。根据痔疮生理学特性，在肛内镜直视下操作，视野清晰，定位准确，避免误穿。三联一体综合疗法——肠炎不复发

把中药熏蒸治疗、肠循环治疗和中药离子导入术结合起来，使药物直接作用于病灶，促进糜烂面愈合，提高结肠蠕动能力，达到标本兼治。

高频电凝刀——无痛治息肉

利用高频电流通过人体产生热效应，使组织凝固、坏死来达到息肉切除、止血的目的，该技术具有创伤小、疗效确切、无并发症等优点。

诊疗范围：

痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿、肛门狭窄、肛乳头肥大、肛窦炎、肛周皮肤病、便秘、腹泻、溃疡性结肠炎、结肠炎、肠息肉、直肠脱垂、结肠直肠癌等。

郑州丰益肛肠医院
—源于北京·专业典范—
咨询电话：87503333
0371-
地址：郑州市陇海路与嵩山路交叉口北100米
网址：www.gc91.com